

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

В Цюрихе открылась первая автозаправка Socar | La compagnie pétrolière azérie SOCAR ouvre sa première station-service à Zurich

Auteur: Людмила Клот, [Цюрих](#), 26.09.2012.



Торжественная церемония открытия (© socartrading.ch)

Одна из 163, где швейцарские автомобилисты смогут заправиться бензином, поставляемым в Конфедерацию государственной азербайджанской компанией. Это новый шаг в сотрудничестве между Швейцарией и Азербайджаном, в успехе которого заинтересованы обе стороны.

|

La mer Caspienne s'invite désormais dans le réservoir des automobilistes suisses. La compagnie azérie SOCAR, qui a racheté les activités d'Esso Switzerland et ses 170 stations-service en juin dernier, a ouvert à Zurich sa première station rhabillée à son image en Suisse.

La compagnie pétrolière azérie SOCAR ouvre sa première station-service à Zurich

Вчера, 25 сентября, в Цюрихе прошло торжественное открытие заправочной станции компании Socar, первой из 163 автомобильных заправок в Швейцарии, с 1 июля 2012 года [принадлежащих](#) Азербайджану. Это бывшие заправки сети Esso Switzerland, которыми раньше владел нефтяной гигант ExxonMobil.



Теперь швейцарским автомобилистам предстоит познакомиться с новым логотипом, на котором изображены три стилизованных языка пламени цветов национального флага Азербайджана, синий, красный и зеленый. Интересно, что появление нового бренда Socar стало самым значительным изменением на швейцарском бензиновом рынке за последние 20 лет!

До конца года Socar запланировал открыть еще 13 заправочных станций в кантонах Цюрих, Санкт-Галлен и Во. В ближайшее время азербайджанские автозаправки заработают в Опфиконе и Эффетиконе (с 6 октября), и Шлирене (с 13 октября).

Почетным гостем на торжественной инаугурации первой заправки Socar, расположенной в Цюрихе неподалеку от Европабрюке, стал директор Федерального департамента энергетики Швейцарии Вальтер Шнайнманн. А за день до того экономическая программа ECO швейцарского телеканала SF1 подготовила о группе Socar [репортаж](#).

Возглавляет компанию Socar Energy Switzerland со штаб-квартирой в Цюрихе 45-летний швейцарец Эдгар Бахманн. Это не просто топ-менеджер, а настоящий посол, на которого возложена задача создать «швейцарское лицо» Socar. Перед тем, как азербайджанцы переманили его к себе, Эдгар Бахманн 23 года проработал на



нефтяной концерн Shell. Дирекция Socar Energy Switzerland состоит из шести человек, а всего здесь работает 900 сотрудников. Компания сохранила прежние рабочие места ExxonMobil и намерена создать новые. Кроме того, в конце июня компания Socar заключила договор со швейцарской торговой сетью Migros. Ее филиал Migrolino открыл на 55 заправочных станциях Socar свои магазины, в которых продаются продукты питания и необходимые водителям мелочи.

Для репортажа Бахманн переодевается, меняя костюм на форму сотрудника автозаправки, приветствует девушек в жилетах с надписью Socar, которые раздают автомобилистам флаеры. «Все хорошо? Ну, как реагируют клиенты?» - интересуется он. «Спасибо, здорово. У всех остается очень хорошее впечатление», - смеются девушки. «Я сейчас тоже приду поработаю», - не скрывает своего удовольствия директор. Он лично моет стекла автомобиля, показывая сотрудникам профессиональные секреты: снизу вверх, поворот, и вот стекло становится идеально чистым.

«Зачем все эти хитрые приемы для бизнеса, в котором играют роль только цена на бензин и расположение заправки?» - задается вопросом репортер ECO. «А вот это утверждение неверно. Те, кому понравится заправляться у нас, обязательно приедут снова, - убежден Бахманн. – Это будут верные и счастливые клиенты. Наша цель – сделать так, чтобы автомобилисты покидали заправку с улыбкой». Цель достигнута: владелица черной блестящей малолитражки, у которой директор Socar Energy Switzerland только что собственноручно помыл передние и задние стекла, не может сдержать довольного смеха.



- По-настоящему больших денег в этом бизнесе больше не сделаешь, не так ли? – поинтересовался швейцарский телеканал.

- Все зависит от того, как вы им управляете. Можно привлечь больше клиентов, предложить им нечто большее, чем стандартный набор услуг. И держать свои расходы под контролем. Если все это делать хорошо, то можно заработать неплохие деньги, я в этом убежден, - заверил Бахманн.

Цель Азербайджана – не только в том, чтобы поставлять нефть по всему миру, но и самостоятельно продавать бензин. Швейцария стала первой европейской платформой компании, которая планирует начать отсюда завоевание Старого Света. По словам Бахманна, группа намеревается расти, расширяться и занять место в тройке ведущих продавцов бензина в Швейцарии.



Но что за страна Азербайджан, спросит себя рядовой швейцарец. На этот вопрос передача ЕСО тоже подготовила ответ: «Еще несколько лет назад Азербайджан – экономически запущенное наследие Советского Союза. Но нефть и газ принесли в страну много денег и неравномерное распределение богатства. Государственный концерн Socar ведет добычу нефти из Каспийского моря, продает ее по всему миру и получает миллиардные прибыли. Уже девять лет у власти – Ильхам Алиев, бывший вице-президент Socar. Это по его распоряжению концерн пять лет назад вышел на международный нефтяной рынок».

Не обходит швейцарское телевидение стороной и острую тему прав человека. «Весной 2012 года в интернете появились видео с жителями Баку, которые протестовали против насильственного выселения. Полиция и служба безопасности концерна Socar обошлась с ними жестоко, один из журналистов был настолько избит, что попал в больницу. Socar утверждает, что протестующие незаконно построили свои дома на территории, которая принадлежит нефтяной компании».

Что скажет на это «швейцарский посол» Эдгар Бахманн? «Да, эти записи очень некрасивые, - признает он перед камерой. - Могу сказать, что, перед тем, как принять решение о работе в этой фирме, я лично побывал в Азербайджане и нашел, что государство и азербайджанской народ – очень прогрессивные. Они действительно хотят развиваться по западному образцу и решительно проводят все необходимые изменения. Сейчас они находятся именно на этом пути, прогресс в Азербайджане заметен, и это решающий фактор».



Женева – важнейший город для международной [торговли сырьем - нефтью и газом](#). Здесь работает компания Socar Trading. Ее финансовый директор Заур Гараманов уверен, что сотрудничество Азербайджана и Швейцарии не должно ограничиваться нефтяной областью: «Группа Socar очень активна на рынке газа, а газ – наше общее топливное будущее. Мы извлекаем пользу из хороших политических отношений двух стран, это просто благословение для деловых связей».

Действительно, политические отношения у Швейцарии и Азербайджана – образцовые. В 2008 году член Федерального Совета Паскаль Кушпен, занимавший на тот момент пост президента Швейцарии, нанес визит президенту Ильхаму Алиеву. Глава Азербайджана многократно бывал в Швейцарии, в 2009 году он [приезжал в Берн](#) с государственным визитом. А в прошлом году визит в Баку нанесла президент Конфедерации Дорис Лойтхард. Швейцария, объявившая о своем решении после 2035 года [отказаться от атомной энергетики](#), особенно заинтересована в обеспечении энергией, в частности – газом. Тем самым газом, который Азербайджан может поставлять. С 2017 года Швейцария намерена значительно повысить потребление газовой энергии. «Это – шанс для Швейцарии, а также и для Европы, сократить газовую зависимость от России и нефтяную – от Ливии», - к таким выводам приходит швейцарская пресса. Именно такой подход делает Азербайджан интересным партнером для Швейцарии.



[Цюрих](#)

Статьи по теме

[Азербайджан покупает автозаправки Esso в Швейцарии](#)

[Монтре – джазовый рай](#)

[Женева – любимый город "наших" первых дам](#)

[Ильхам Алиев приезжает в Берн](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/economie/v-cyurihe-otkrylas-pervaya-avtozapravka-socar>